



777401

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



Клещ не спит!

2

Издаётся с 7 января 1922 г.

80 (26256) Пятница, 8 мая 2015

ГБУК КеОМБ им. В.Д.Федорова
Газетно-журнальный фонд
НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО



Фото Евгения Невзорова.

Новое поколение граждан

Более пятисот юных кузбассовцев получили первые в своей жизни паспорта во время проведения торжественных мероприятий, приуроченных к 70-летию Великой Победы.

На них присутствовали ветераны войны и труженики тыла, которые напутствовали молодежь и желали им воспитывать в себе чувство ответственности, долга и патриотизма. Каждое такое торжественное вручение паспортов 14-летним кузбассовцам сопровождалось праздничными выступлениями творческих коллективов. Не остались молодые люди и без подарков.

Оксана ЮРЬЕВА.

АКЦИЯ

Единый «зеленый» день

Сегодня, 8 мая, в Кузбассе проводится единый день посадки деревьев, приуроченный к 70-летию Великой Победы.

Месячник «Посади дерево с ветераном!» проводится по инициативе Амана Тулеева с 25 апреля по 25 мая 2015 года. Наиболее массовые и зрелищные мероприятия состоятся сегодня — с привлечением участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, работников предприятий и организаций, студентов и школьников.

В рамках месячника будут разбиты аллеи «Сирень Победы», заложены парки, дополнительно озеленены территории мемориалов. Всего за нынешнюю весну планируется посадить около 1,5 млн деревьев и кустарников, в том числе таких редких для Кузбасса пород, как жасмин, маньчжурский орех, амурская сирень, западная туя, виргинский можжевельник, веймутова сосна.

ПАМЯТЬ

«Земляки» на Урале

Бойцы поискового отряда «Земляки» отправятся в экскурсионную поездку в музей «Боевая слава Урала» в городе Верхняя Пышма Свердловской области.

Один из крупнейших музеев России создан в 2005 году. 19 юных кузбассовцев посетят экспозицию, в которой собрано 280 единиц военной и гражданской техники.

В музее на площади 4,5 га представлено отечественное вооружение и военная техника начиная со времен Первой мировой войны и до наших дней. Также здесь собраны награды и воинские регалии, макеты холодного и огнестрельного оружия в натуральную величину, форма, снаряжение и знаки различия российских вооруженных сил XVIII – XXI веков. На территории музея есть интерактивная площадка, которая позволяет виртуально побывать в других эпохах и принять участие в сражениях.

К 70-летию Великой Победы из музея «Боевая слава Урала» в Кузбасс переданы уникальные экспонаты — военная техника, которую уже установили в Новокузнецке. В ходе поездки 9 мая юные кузбассовцы примут участие в торжественных мероприятиях: митинге возле мемориального комплекса «Журавли», открытии выставки железнодорожной техники времен Великой Отечественной, параде современной военной техники. Средства для поездки выделены по инициативе Амана Тулеева и при поддержке Уральской горно-металлургической компании (генеральный директор Андрей Козицын).

Пресс-служба АНО.

ФАКТ

Единственный представитель от Кузбасса, ветеран Великой Отечественной войны 89-летний Ярослав Маркович Панчишин примет участие в главном Параде Победы нашей страны. Вчера в сопровождении сына кемеровчанин вылетел в Москву. Ярослав Маркович прошел всю войну, участвовал в штурме Берлина.

РЕЙТИНГ

Устойчивый рост

По данным Фонда «Петербургская политика», Кемеровская область находится на первом месте в общероссийском списке регионов с максимальной устойчивостью и с наиболее высокой динамикой роста в рейтинге

Такие данные аналитики обнародовали в ежемесячном рейтинге «Социально-политическая устойчивость регионов России в апреле 2015 года».

По данным экспертов, у Кузбасса здесь самые высокие показатели: свыше 8 баллов. Текущий рейтинг региона на сегодняшний день составляет 8,4 балла (8,2 — в прошлом месяце). Динамика роста — 0,2 балла также является самой высокой в стране. Неплохие показатели у Белгородской и Тюменской областей, Камчатского края и некото-

рых других территорий. А вот Тамбовская область, отметим, хоть и сохранила место в списке «максимально устойчивых» регионов, потеряла одну десятую балла: 8,2 против 8,3 в прошлом месяце.

Президент фонда «Петербургская политика», известный российский политолог Михаил Виноградов также отметил, что одним из самых значительных событий апреля в региональной политике стала встреча Амана Тулеева в Кремле с Владимиром Путиным, на которой президент пожелал Тулееву

удачи на выборах губернатора Кемеровской области.

Елена РОСТОВЦЕВА.

ДЛЯ СПРАВКИ

Фонд «Петербургская политика» является одним из наиболее авторитетных исследовательских центров России. Рейтинги социально-политической устойчивости регионов России выходят с 2012 года совместно с газетой «РБК».

ПОДРОБНОСТИ

Памяти огненных лет

Вчера в Новокузнецке, в сквере имени маршала Жукова, Аман Тулеев торжественно открыл музей военной техники под открытым небом



Музей под открытым небом в Новокузнецке наверняка станет местом живой памяти и связи поколений. Фото Ярослава Беллева.

День встреч с минутой тишины

Визит областной делегации в южную столицу Кузбасса начался с посещения главного мемориального комплекса города — бульвара Героев, обмена рукопожатиями с пришедшими на встречу ветеранами Великой Отечественной войны, возложения цветов к Вечному огню и минуты молчания в память о погибших новокузнецких воинах.

Именно на бульваре 9 Мая пройдут основные городские торжества, посвященные 70-летию Великой Победы. Почти целый месяц это ме-

сто готовили к торжественному событию. Почистили памятник «Венок славы», обновили арку, отремонтировали скамейки, разбили клумбы, посадили цветы. Гости отметили, что в надлежащий вид приведена и вся прилегающая к бульвару территория, маршрут, по которому проследуют праздничный парад и «Бессмертный полк».

На днях на бульваре Героев прошла торжественная церемония закладки капсулы «Потомкам 2045 года» с посланием, написанным ветеранами войны. В нем содержится просьба к будущим поколениям помнить и чтить свя-

той подвиг их предков. Капсулу вскроют через 30 лет, в преддверии 100-летнего юбилея Победы. Ключи от капсулы все эти годы будут храниться в Новокузнецком краеведческом музее.

Живая история

Другая группа ветеранов собралась в сквере имени Жукова, где почти полтора года шли работы по строительству музея военной техники под открытым небом.

За образец был взят один из крупнейших в России музеев «Боевая слава Урала» в городе Верхняя Пышма Свердлов-

ской области, созданный силами ОАО «Уральская горно-металлургическая компания» при поддержке командования Приволжско-Уральского военного округа. Сотрудники музея наладили сотрудничество с министерством обороны России, поисковыми отрядами, частными коллекционерами, поэтому экспозиция, начинавшаяся с десяти экспонатов, постоянно пополняется новыми образцами техники, и сегодня только на открытой площадке насчитывается более сотни единиц. Столько же в здании Выставочного центра музея. Машины находятся в рабочем состоянии и ре-

гулярно принимают участие в военных парадах. Принципиальной позицией создателей музея является то, что в нем никогда не появится техника нацистской Германии и стран, воевавших на её стороне.

Выставка актуальна в масштабе всего Урала, поскольку в регионе расположено несколько предприятий, выпускающих в Великую Отечественную боевую технику. А Пышминский медэлектронный завод в годы войны имел важнейшее значение для оборонной промышленности СССР, являясь основным поставщиком меди и сплавов для

изготовления артиллерийских снарядов и патронных гильз. Аман Тулеев отметил, что аналогичную роль в 1941–1945 годах играл Кузнецкий металлургический комбинат. КМК одел в броню каждый второй танк, из кузбасской стали был сделан каждый третий боевой советский самолет. За выдающийся вклад в обороноспособность страны предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени (1943 год), орденом Ленина (1943) и орденом Кутузова I степени (1945).

Первые экземпляры техники времен Великой Отечественной войны для новокузнецкого музея под открытым небом поступили из Верхней Пышмы по договоренности Амана Тулеева с генеральным директором ОАО «УГМК» Андреем Козицыным. Это танк Т-34 «Николай Шорс» и раритетная 45-миллиметровая противотанковая пушка. До места назначения машины доставили сотрудники ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь». Путь от Верхней Пышмы до Новокузнецка занял четверо суток. Чтобы не привлекать к будущим экспонатам лишнего внимания, технику плотно укутали чехлами.

Подаренный Новокузнецку танк был найден в Калужской области. Об экипаже легендарной машины известно лишь то, что он погиб в боях за Гнездиловскую высоту под Спас-Деменском в августе 1943 года. Танкистов захоронили местные жители рядом с подбитой машиной, а позднее их останки перенесли в братскую могилу.

Недавно из Верхней Пышмы был доставлен образец Великого истребителя времен Великой Отечественной войны И-16, который также стал подарком от Уральской горно-металлургической компании. Самолет расположился в центральной части площадки на стеле, создавая визуальный эффект полета.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

90 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

вышли на генеральную уборку городов и районов к юбилею Великой Победы. Аман Тулеев выразил благодарность всем кузбассовцам за активное участие в масштабной уборке. Он отметил, что грантически во всех территориальных субботниках прошли организованно и интересно. Прибрано более 13,3 тыс. дворов, очищено 2 тыс. км дорог, вывезено 2,8 тыс. кубометров мусора, приведено в порядок более 460 памятных мест.

ФОТОФАКТ



АЛЛЕЯ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА вчера появилась в кемеровском Парке чудес. В память о кузбассовцах, без вести пропавших в годы Великой Отечественной войны, ее заложил ребята из городской станции юных натуралистов, ветераны, поисковики областного сводного отряда «Земляки». Они высадили 70 саженцев липы. И в дальнейшем будут проводить здесь торжественные мероприятия. Фото Федора Баранова.



